成功的秘訣

馬太福音廿五章 14-30 節
一九九五年十月十五日

成功的基督徒乃是完成上帝交待的事,忠實的活出上帝所要的 生命;失敗的則是沒有盡到他的本份。我們今天就要從這段經文來 學習如何作個成功的基督徒。

成功的第一個秘訣,就是主人所交待的事,雖然做不好,仍盡心去做。這主人因為要離開家鄉,所以將錢交給僕人,有人得一千,有人得二千,有人得五千,但這些錢都是主人所交待的責任,也是個使命。身為一個基督徒,我們每天有許多責任,我們也許做的不夠好,但仍應視其為我們的使命。

作為一個學生,認真讀書是上帝給我們的任務,並要將這當成 我們的使命,也許我們不是第一名,但只要將讀書當作我們的使 命,我們的態度就不會隨便。像那個領五千的一樣,又賺五千回 來。不僅在學業上如此,在家庭和社會上的責任也應如此。另外, 我們也不要因為害怕失敗而裹足不前,因為害怕失敗的時候就已經 失敗了,就好像這個領一千的,忘了這一千是主人交待給他的,不 是自己的,他忘了他的責任、使命。

我記得我第一次講道時,心中很害怕,一個月前就開始準備。 我哥哥鼓勵我說:「這是不是上帝給你的責任?是的話,就不要怕 失敗,盡力去做。」後來,因為沒帶講稿而緊張的講得不太好,但 我學到一件事,就是值得做、應該做的事,就要不怕失敗。

很多人以害怕失敗為理由,總是不敢去做,像這領一千的,以 主人嚴厲為由,這樣的人,是註定要失敗的。我們要學領五千的, 無論唱詩、教主日學,要當作是上帝交待的任務,不要害怕失敗, 重要的是認真去做。

第二個秘訣,不僅認真去做,還要有做的決心。領五千和領二

千的領完錢,「隨即」去做生意。要有決心,才會成功。一個人若 想成為認真的學生,不下決心永遠也讀不好書;一個人若想改變過 去的惡習,不下決心,如何能改變呢?決心是很重要的,就像那領 五千和領二千的一樣,隨即去做生意,才能又賺五千和二千回來。 在浪子回頭的故事中,浪子最後悔悟過來,下決心回到父家,才能 成為好兒子。他若沒有下決心,永遠只能在黑暗中悔恨,無法使有 新的人生。如果我們要有新的人生,我們就要下決心。

台灣最缺乏的就是有決心的人,有許多的問題待我們解決,可是我們缺乏有決心的人。我們看到但以理決心不吃王的食物,只吃素菜喝水,就在外邦人面前作了美好的見證。要成為成功的人,決心是很重要的。

第三個秘訣,就是不僅要去做應該做的,也要下決心去做值得做的事,還要盡力完成它。那領五千和二千的回來交帳的時候,主人稱讚他們:「好又忠心的僕人」。「好」就是所做的事是對的,「忠心」就是盡力去做。一個成功的人,要有好的心思意念,還要盡力忠實的做每一件事。英文說:「Do your best!」一個人盡了力就是成功的人,一個人不盡力,就算恩賜再多,也是失敗者。盡我們所能去做,其他的交給上帝。

李文斯敦的傳記裏,描寫他發現維多利亞瀑布後,第三次探險 就消失了音信。一個記者找了許久才找到他,並懇請他回國,因為 國人很想念他,他說:「我很想回國,也很想找我的家人,我也知 道我已經很老了,但我還沒有完成上帝交待的任務,所以不能回 去。」於是繼續他探險與傳道的工作,最後被人發現他以跪姿蒙主 恩召。他的遺體被送回英國,葬在西敏寺,墓碑寫著:「他是一個 探險家,是一個傳道人,也是一個博愛的人。現在睡在這裏,讓大 家紀念。」

今天,像這領五千、二千、一千的一樣,我們的責任與恩賜都

不同,我們如何成為成功的人,就要像領五千、二千的一樣,知道 這是上帝交託的使命與責任,就要認真去做,並要下決心,才能改 變這個社會,改變這個環境,也改變我們自己的生命,並且還要盡 力完成它,不要半途而廢,才能成為成功的人。(王仲儀整理)